稳中求进业绩良好 太保全力打造服务生态圈

司公布 2019 年中期业绩。截至 2019 年上半 年,集团实现营业收入2203.86亿元,其中保 险业务收入 2078.09 亿元, 同比增长 7.9%; 集 团净利润为 161.83 亿元,同比增长 96.1%。

中国太保立足客户对"保险产品+服务" 的多元化需求,持续夯实协同发展基础,以满 足消费者全方位保险保障需求为动力,持续 提升基础服务和增值服务体验, 打造保险服 务生态圈,树立智慧、责任、有温度的"太保服

上半年业绩表现良好

今年上半年,在国内外风险挑战明显增 多的复杂形势下,中国太保一手抓新周期下 的稳健发展,紧盯当期主要业绩指标达成,总 体经营业绩表现良好;一手抓补齐短板的转 型突破,建立并优化转型作战机制,推动转型 项目落地实施,为提升公司长远发展能力攻

具体来看,中国太保寿险进一步推动业 务向均衡发展转变,剩余边际余额持续增加。 上半年,太保寿险实现新业务价值 149.27 亿 元,同比下降8.4%,与去年同期相比,业务进 一步向均衡发展转变; 寿险业务剩余边际余 额 3154.60 亿元, 较上年末增长 10.5%; 太保 寿险续期业务增速9.9%,推动上半年保险业 务收入同比增长 5.6%,达到 1384.28 亿元。

中国太保产险业务综合成本率保持稳 定,非车险占比持续提升。产险业务加强费用 成本管控,上半年综合成本率98.6%,同比持 平;产险业务收入同比增长12.6%,达691.58 亿元, 其中非车险业务收入同比增长 31.1%,



占比提升4.7个百分点,达33.3%。车险通过 加强续保管理实现增长动能转换,直接掌握 客户资源的能力提升;农险、责任险、保证险 等新兴领域快速发展,其中农险实现原保费 收入43.08亿元,市场份额快速提升。

今年上半年,中国太保实现年化净值增 长率 5.9%,同比上升 1.1 个百分点;年化总投 资收益率 4.8%,同比上升 0.3 个百分点;年化 净投资收益率 4.6%, 同比上升 0.1 个百分点; 集团管理资产达到 18730.28 亿元, 较上年末 增长 12.5%; 其中, 第三方管理资产规模达到 5167.46 亿元,较上年末增长19.5%。

大灾面前服务不打折

中国太保产险通过 95500 区域集中作 业、集约化运营的业务模式,肩负全司 42 家

分公司的报案受理、案件调度、业务咨询、增 值服务以及客户投诉等相关电话服务和在线 服务工作,为客户提供7*24小时*365天不 间断的一站式保险服务。截至2019年6月 底,中国太保产险95500总人力1185人,电话 呼入人工接通率达到99.14%,客服代表服务 满意率达到 99.97%。

大灾面前更能体现服务的成色。在超强 台风"利奇马"期间,为第一时间响应客户需 求,中国太保产险呼叫中心员工克服上海地 区部分地铁等公共交通停止运营、出行地段 严重积水等种种困难,提前投入到工作中,确 保客户来电的及时响应。

同时,因台风登陆当天波及范围广、受灾 地区灾情严重,8月10日台风登陆当天上午, 话务量增幅近100%,营运中心及时调集华南 分中心95500团队进线支援,确保客户来电

8月11日20时50分前后,台风"利奇 马"经过江苏,台风中心在山东青岛市黄岛区 沿海再次登陆。受台风影响,中国太保产险呼 叫山东分中心所在地淄博多条道路进行交通 管制,部分公交线路停运,为保障客户进线顺 畅、急他人之所急,95500 山东分中心无一人 请假, 山东分中心全员待命24小时守候,部 分员工连续坚守岗位超12小时。

打造进博服务"2.0 模式"

近年来,中国太保以提升服务贸易领域 的保险供给能力为使命,积极探索对外贸易 产业的综合保险保障机制,不断提升服务社 会经济发展的综合风险管控能力,建立与国 际惯例接轨的服务贸易保险保障体系。

在服务举措上,中国太保通过队伍升级、 工具升级、风控升级、理赔升级和通道升级五 个方面全面打造进博服务 2.0 模式,实现从 "不一般"的保险服务向更高质量的"太保服 务"迭代升级。

作为进口博览会核心支持企业,中国太 保充分发挥上海主场优势, 从单一的保险服 务支持转向全方位合作支持。前期,中国太保 已成功协助招展法国欧葆庭养老公司和三井 住友集团,前者填补了第二届进口博览会养 老服务板块参展商的空白。后续,中国太保将 以会员身份积极参与和建言虹桥国际经贸论 坛,并携手国际知名保险集团,围绕"保险+养 老"、保险服务城市群一体化建设等新课题开 展现场配套活动,助力进口博览会智力支撑



可以被"沙画 但不能被"沙化" 良品铺子携手艺术家 守护敦煌文化

8月16日,甘肃敦煌,一幅64平方米的 巨幅"浮雕彩色沙画"出现在鸣沙山,和周边 沙漠形成鲜明对比。这幅巨型沙画方方正正, 从空中俯瞰,飞天、九色鹿等敦煌元素格外显 眼。日出日落,时光逐渐流逝,沙画随着风沙 "消散"。中秋前夕这一幕,由良品铺子携手中 国"固彩沙画创始人"吕杰等 10 位年轻艺术 家团队历时半年策划,耗费十天十夜现场创 作,只为助力敦煌文化保护。

土地沙化造成的积沙、风蚀等自然危害 是敦煌文化遗产最大的威胁。中秋前夕,良品 铺子发起了这次社会公益事件,通过独特的 艺术形式,提醒人们:敦煌可以被"沙画",但 不能被"沙化",呼吁社会公众关注千年敦煌 文化,保护敦煌文化。

逐渐"消逝"的沙画 10 个昼夜的创作, 一天就"消失"的奇观

8月15日,敦煌鸣沙山,月色皎洁。夜色 中的沙漠,一个巨大的帐篷内透出灯光和低 语交谈声。在这片沙漠,中国"固彩沙画创始 人"吕杰和其他人已连续"奋战"一个多星期。 这是良品铺子携手国内年轻艺术家团队发起 的一次线下公益事件:敦煌,可以被"沙画",

近年来,风沙、气候、观光人数增加等综 合因素,一些珍贵壁画遭遇侵蚀、损害着,跨 越千年艺术作品如何保护和传承,迫在眉睫。 敦煌莫高窟壁画是敦煌艺术的主要组成部 分,规模巨大、技艺精湛,经历了上千年的岁 月洗礼,亟需更多关注。

作为创作牵头人,吕杰介绍,能参与这次 线下公益创作,觉得特别有意义。8月16日, 帐篷拆除,这幅"巨型沙画"逐渐被风沙吹散, "全程记录了沙画'消逝'过程,美好的东西消 逝,让大家由此及彼,珍惜敦煌文化"。

这次"巨幅"沙画,全部采用环保彩沙,通 过点、洒、堆、描、铺、抹各种技法,主题为"中 秋团圆"。巨幅壁画中,青山绿水、耕种的农 夫、游子回归、小孩嬉戏以及一家人围坐团聚 的美好场景,寄托传统中秋佳节的团圆美满。 除此之外,壁画四周,是环绕的飞天、九色鹿、 三兔图、反弹琵琶等壁画的敦煌元素,展示敦

良品铺子官方微博连续发布"沙画"预热 海报后,引来了众多网友关注,"一天就消失 的大地艺术"形式引起了大家各种猜想。20 日,良品铺子官博"揭秘",发布了这次"沙画" 公益事件的照片和视频。"这么美的艺术作 品,在风沙里居然只存在一天,太可惜了"、 "挺有警示意义,如果不注重保护,也许千年 敦煌文化也会这样慢慢消失",不少网友感 叹:敦煌石窟很美,需要做的更多,才能让子 子孙孙都能欣赏这一千年文化。

创作完成的沙画 与敦煌结缘, 良品铺子助力敦煌文化遗产保护

良品铺子和敦煌博物馆跨界合作,不仅 通过推出敦煌 IP 系列中秋礼盒,引领中秋时 尚新潮流,更以实际行动参与敦煌文化保护。 作为双方合作内容之一,此次公益活动对于 年轻人群了解敦煌艺术,提升敦煌文化传承 和保护意识具有重要意义。

8月13日,良品铺子和敦煌博物馆跨界 合作打造的联名礼盒正式发布。在敦煌莫高 窟前,良品铺子向中国敦煌石窟保护研究基 金会捐赠首笔爱心基金,并且承诺今年中秋 "敦煌潮礼"系列礼盒"每卖出一盒,捐助一块 钱",捐赠金额将用于敦煌文化的保护和传

从上世纪开始, 武汉大学专家就与敦煌 结缘, 多年来致力于对敦煌莫高窟进行数字 复原再造。"这次加入敦煌公益保护,是被敦 煌莫高窟博大精深所震撼,被专家们为保护 文化遗产所作的努力而感动",良品铺子董事 长杨红春表示,一次偶然机会,听说了被誉为 "敦煌的女儿"敦煌研究院名誉院长,50余年 潜心敦煌文物研究和保护的樊锦诗教授的故 事,被深深地感动,良品铺子作为武汉本土成 长起来的全国休闲零食领导品牌, 希望能助

力敦煌文化遗产保护。 此次良品铺子携手敦煌博物馆, 用年轻 方式和年轻人沟通敦煌艺术之美, 联名中秋 礼盒以商品为载体,传递敦煌文化魅力。"一 天消失的大地艺术"创意公益活动引发年轻 人对敦煌文化的思考和重视, 爱心基金捐赠 用实际行动保护敦煌文化, 把文化的传承和 保护融入到"国潮"创新中,为敦煌 IP 的打造 和千年敦煌文化的弘扬提供了新的方向和思 (眉通)

党旗引领勘探路

中石油东方物探西南分公司 213 队开展"1345"党建活动侧记

野外油气勘探作业单位施工任务繁重, 队伍高度流动分散,党建活动怎样开展?中石 油东方物探西南分公司 213 队结合正在开展 的"不忘初心、牢记使命"主题教育活动,创新 性地探索"1345"党建活动,推进勘探施工作 业的顺利进行。

"今年以来,我们围绕'亮(亮组织,亮身 份,亮承诺)、严(严要求,严责任;)、实(学习 有实质、活动有实效)、聚(聚人才、聚人气、汇 聚正能量)'四字标准推进标准化党支部建 设,充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用,党 建引领作用和党员的先锋模范作用,全面推 进物探队党建工作高质量发展,为安全、优 质、高效地完成永探1井区三维项目提供坚

物探213队党支部书记熊取取说,为切实 做到学以致用, 迅速将学习成果转化成生产实 效,推进生产,支部探索并推行"1345"党建活动 开展办法。"1"即围绕安全、优质、高效完成永探 1井区三维项目一个中心目标;"3"即"党员先 锋岗"、"党员责任区"、"党员突击队"三个活动 载体;"4"即通过活动形成矢量化、精细化、信息 化、模块化"四化"技术措施;"5"即形成安全、质 量、进度、人才、思想"五项保障"体系。

永探1井区三维勘探工程项目正式敲定 后,针对项目施工面临的地方协调难、各种障 碍多、干扰控制难、施工组织难等四大困难, 担负项目施工组织的物探 213 队及参与项目 施工的第二测量、钻井、民爆、排列工程队、第



二运输队党支部,组织带领近百名共产党员, 紧密围绕安全、优质、高效完成勘探工程这一 中心任务,建立起"党员先锋岗"、"党员责任 区"、"党员突击队"三个活动载体,高标准的 发挥共产党员的先锋模范带头作用,创新地 开展地方协调、生产技术攻关各项工作。

施工协调难,共产党员冲在前。协调组党 员责任区几名党员,提前进入项目施工所涉 及的成都市高新区、天府新区、金堂县、简阳 市、乐至县等区市县开展协调工作。深入乡镇 召开协调会,把专门制作的"进场通知单""勘

探告知卡"向工区群众散发, 走村入户做宣 传,取得测区内50多个乡镇政府的大力支 持。党支部同时组织青年突击队积极开展"支 持勘探、共创和谐"活动,通过广播、电视、自 媒体等方式,扩大宣传影响,尽可能获得地方 群众的理解和支持。

创新保采集,共产党员苦钻研。2000多平 方公里施工区域内各种障碍多、干扰难控制, 拟定合理科学的采集方案至关重要。先锋岗 党员谢信榔, 生产技术责任区责任党员钟勇 充分发扬先锋模范带头作用,结合项目工程

刻苦钻研,探索形成了一套项目特有的"矢量 化自动偏障设计技术"、"精细化井震联合设 计技术"、"模块化实战推演"、"地震队管理系 统"这"四化"技术和生产措施,为项目的顺 利推进提供了坚实的技术保障。

所形成并推广使用的"矢量化自动偏障 设计技术",完全解决了野外放样难题,全区 定井符合率高达77.59%,极大地提高了野外 施测效率,大幅度减少了测量返工。"精细化 井震联合设计技术",成功解决了由于地面障 碍繁多,大面积无法定井的难题。

党建作引领,"五项保障"促生产。一是安 全保障,持续开展"党员突击队"活动,组织党 员参加突击测量活动,100%排查城区、场镇、 高铁、高速路、水库、地下光缆、燃气管道重要 风险周边的井位,确保采集安全。二是质量保 障, 通过"党员突击队"活动对生产各环节(钻 井、下药、干扰控制等)关键质量点进行100% 把控,确保项目整体运作质量受控,做实高质 量发展。三是进度保障,深入开展各类劳动竞 赛,按月评选明星员工、明星班组等,充分调 动各环节的生产积极性,保障生产进度有序 推进。四是人才保障:支部充分发挥党员、群 众的积极性、创造性,做好双向培养工作和师 带徒工作。确保队伍发展的人才保障。

使命连接岗位,奉献在于担当。共产党员 的先锋模范作业极大地调动了 2000 多名员 工的工作热情,各工序施工作业人员克服前 期多雨、夏季持续高温等多种困难,整个项目 运行安全平稳可控,效率得到充分保障,项目 施工各项质量指标均优于合同要求。

深圳坪山 牵手北京排水集团 助推排水管理提质增速

8月26日,深圳市坪山区人民政府与北 京城市排水集团有限责任公司(以下简称"北 京排水集团")签署战略合作框架协议。深圳 市坪山区委副书记、区长李勇,区委常委、常 务副区长代金涛,副区长沈凌云,北京城市排 水集团党委书记、董事长郑江,副总经理邝诺 出席签约仪式。

据了解,双方将按照"政府主导、企业参 与、优势互补、互利双赢"的方针,在符合有关 法律政策和坪山区发展规划的前提下, 在城 市生态环境建设、厂网一体化运营管理、流域 水环境综合治理等环境治理领域建立战略合 作关系,抢抓粤港澳大湾区、广深科技创新走 廊、深圳建设中国特色社会主义先行示范区 战略机遇, 共同推动坪山区排水管理事业提 质增速, 为加速实现坪山作为东部中心的新 格局、新功能和新形象作出积极贡献。

北京城市排水集团有限责任公司是经北 京市人民政府批准正式组建的国有独资公 司,以治理水污染、开发水资源为主营业务, 拥有污水及再生水处理设施融资建设、运营 管理、科研开发、技术服务等10余个专业化 公司。 (杨涛)

《财富》发布"改变世界的公司"榜单 施耐德电气名列第九

8月20日,《财富》发布"改变世界的公 司"(Change the World)榜单,列出了通过经营 活动改变世界的52家企业。其中,施耐德电 气凭借在能源管理和自动化设备制造等领域 的可持续发展成果,位列第9名。

这一榜单由《财富》联合全球知名咨询顾 问及战略合作平台"共享价值倡议"(Shared Value Initiative),以及非营利性社会影响咨询 公司 FSG 共同评选,按照四个维度对各领域的 企业进行评分:可衡量的社会影响、经营成果、 创新程度和企业整合。今年,共有来自18个国 家的52家企业上榜,覆盖通讯、能源、金融、交 通、医疗、饮食、购物及互联网等行业。

据悉,今年上榜的52家企业中,有18家 是因为对环境保护和全球气候变化等全人类 普遍关注的问题做出卓越贡献而上榜。凭借 在能源管理、自动化设备制造等领域的可持 续发展表现,施耐德电气在榜单中位列第9 名,充分肯定了整个公司为坚守可持续发展 承诺、致力于推动自身和上下游企业绿色发 展所做的努力。《财富》杂志表示,施耐德电气 的能源管理和自动化设备对推进可持续发展 至关重要。其设备设计的寿命越来越长,也更



容易回收利用,以适应旨在减少浪费的"循环 经济"要求。例如,施耐德电气 MasterPact 断 路器非常坚固耐用,而在其使用寿命结束时, 其材料还可以回收再利用。

自 2005 年起,施耐德电气就创建了可持 续发展评估体系,以评估自身的可持续发展水 平。该体系围绕气候、循环经济、道德、健康与 权益、发展五个维度,包含21项指标。为了实 现这些目标,施耐德电气在产品设计、生产制 造、供应链、服务客户及产品报废回收等多个 领域进行循环经济的创新。施耐德电气通过可 持续的产品和服务以及数字化技术,带动客户 和产业向循环经济、可持续发展转型。同时,打 造绿色供应链体系、推出供应商评估等举措, 从而推动上下游产业链的转型。例如,施耐德 电气推出 Green Premium 绿色产品认证项目, 为客户提供产品的环境足迹信息、报废和回收 信息、有害物质相关信息,支持客户践行循环 经济,助力其实现可持续发展目标。

到 2020 年,施耐德电气计划实现 75%的 销售收入来源于 Green Premium 项目,2019 第二季度已经实现了49.7%。通过多项循环 经济举措、数字化解决方案等,施耐德电气计 划到 2021 年帮助客户节约 12 万吨一次能源 消耗,减少1.2亿吨二氧化碳排放,相当于种 了66亿棵树。

施耐德电气全球执行副总裁、中国区总裁 尹正表示:"我们非常荣幸能够获此殊荣。施耐 德电气希望地球上所有人类都能获取安全、可 靠、高效和可持续的能源。基于这种使命感,我 们始终将可持续发展作为战略的核心,将这一 理念融入到我们业务的方方面面。这项荣誉激 励着我们未来继续前行,利用创新的数字化技 术和循环经济等手段,带动'朋友圈'一起提质 增效,向绿色发展转型,共筑地球与人类的共 同繁荣和长远发展。" (白玲玲 于丹)